

Год под знаком крупных проектов

В юбилейный год создания ленинского плана ГОЭЛРО задачи по дальнейшему развитию сетевого комплекса являются, безусловно, назревшими и необходимыми. И сегодня можно с уверенностью сказать – стремительное начало, положенное в январе с переходом филиала «Удмуртэнерго» на RAB-регулирование, дало свои положительные результаты и открыло новые горизонты для электроэнергетики региона. В целом 2010 год был ознаменован многими знаковыми событиями, носившими характер прорыва в электросетевом комплексе Удмуртии.

В 2010 году энергетики России отмечают особую дату – 90-летие ленинского плана ГОЭЛРО. Основное строительство в электроэнергетике Удмуртии пришлось на 1960-1970-е годы. Сегодня первостепенными задачами для распределительного комплекса являются обновление существующего оборудования и строительство новых энергообъектов.

В настоящее время в филиале «Удмуртэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» есть реальная возможность для осуществления масштабных современных проектов. В январе 2010 года филиал «Удмуртэнерго» перешел на новую систему регулирования тарифов на услуги по передаче электрической энергии методом доходности инвестированного капитала (RAB-регулирование). При активном содействии Президента Удмуртии Александра Волкова и Правительства Удмуртской Республики переход на RAB-регулирование позволил значительно увеличить объем инвестиций в реконструкцию и новое строительство, что, в свою очередь, в дальнейшем повысит уровень развития электросетевого комплекса.

Повышение надежности оборудования

В 2010 году была завершена реализация инвестиционного проекта по техническому перевооружению оборудования ПС 110/35/10 кВ «Сарапул». Подстанция «Сарапул» - одна из старейших в Удмуртии, была введена в эксплуатацию в 1967 году. От нее запитаны

город Сарапул и обширная территория Сарапульского района. Реализация данного инвестиционного проекта позволила обеспечить резерв мощности, что дало возможность присоединения к сетям 10 кВ новых потребителей, дальнейшего развития экономики и инфраструктуры района и города на Каме.

Осенью этого года были успешно проведены работы по перевооружению двух подстанций – ПС 35/10 кВ «Быргында» в Каракулинском районе и ПС 35/10 кВ «Гольяны» в Завьяловском районе. В результате был покрыт де-

фицит нагрузок, создан резерв мощности, и в целом значительно повышен уровень надежности электроснабжения в этих районах.

Будущее за «умными сетями»

Особое место сегодня занимают вопросы энергосбережения и повышения энергетической эффективности. Согласно Федеральному закону № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» в филиале «Удмуртэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» разработана Программа мероприятий по повышению энергоэффективности. В ходе ее реализации ожидаемая экономия по филиалу в течение 2010-2012 годов составит 21,1 млн кВт часов на сумму 28,55 млн. рублей.

В сетевом комплексе Удмуртии работа по снижению потерь и оптимизации систем расчетного и технического учета электроэнергии ведется постоянно. Внедряются современные мате-

риалы и энергосберегающее оборудование при реализации проектов нового строительства, реконструкции, ремонтных работ и технического перевооружения. Все применяемые технические и организационные мероприятия позволили добиться определенных положительных результатов. В период с 2002 по 2010 годы уровень потерь электроэнергии снизился с 8,06 % до 5,45%.

В настоящее время ОАО «МРСК Центра и Приволжья» в управлении электросетевой инфраструктурой не только использует проверенные временем решения, но и внедряет современные технологии, элементы так называемых «умных сетей». Для реализации «пилотного» был выбран Каракулинский район. Причинами такого выбора стали расположенные на берегу реки Камы обширные территории, которые на сегодняшний день из-за большого спроса на застройку здесь малоэтажного жилищного комплекса, имеют все предпосылки для устойчивого развития и значительного роста энергопотребления. Первый опыт внедрения «умных сетей» провели в Усть-Бельске, где реализация реконструктивных работ и техперевооружения электросетевого оборудования уже завершена.

А в настоящее время готовится к реализации следующий «энергоэф-



фективный объект» - им станет село Каракулино. Здесь будет проведен целый комплекс мероприятий, который позволит улучшить качество и надежность электроснабжения потребителей Каракулино, безопасность эксплуатации электрических сетей, снизить технические и коммерческие потери, повысить энергоэффективность населенного пункта, продлить срок эксплуатации электросетевых объектов.

Необходимо особо подчеркнуть, что использование новейших энергоэффективных технологий позволяет не только повысить надежность и эффективность работы электросетей, но и обеспечить экологическую безопасность энергообъектов. Сегодня за такими проектами по внедрению «умных

В 2010 году филиал «Удмуртэнерго» начал строительство подстанции 110 кВ «Союзная». Сегодня строительство идет полным ходом: завершены общестроительные работы, ведется монтаж основного оборудования подстанции.

сетей» - будущее в развитии электроэнергетики.

Сезон знаковых событий

Осень 2010 года для «Удмуртэнерго» была на редкость богата событиями. В начале октября на базе «МРСК Центра и Приволжья» в г. Ижевске прошло Всероссийское производственное совещание технических руководителей дочерних сетевых компаний ОАО «Холдинг МРСК». Основной задачей данного совещания стало определение необходимых мер для технического совершенствования сетевых комплексов регионов с целью повысить надежность энергоснабжения потребителей. Заместитель Председателя Правительства Удмуртской Республики Ильдар Бикбулатов на открытии совещания отметил: «Удмуртия неслучайно была выбрана для проведения Всероссийского совещания. Энергетический комплекс

республики на протяжении многих лет находится в добротном состоянии. И Правительство Удмуртской Республики уделяет большое внимание развитию энергетической отрасли».

10 ноября в Ижевске побывал генеральный директор ОАО «Холдинг МРСК» Николай Швец. В ходе визита глава «Холдинга МРСК» встретился с Председателем Правительства УР Юрием Питкевичем. На встрече обсуждались ключевые вопросы развития электросетевой инфраструктуры региона. Юрий Питкевич отметил вклад энергетиков в социально-экономическое развитие республики и выразил уверенность, что электросетевое хозяйство региона и в дальнейшем сможет обеспечивать растущие потребности экономики в электроэнергии, а потребителям – гарантировать качественное и надежное энергоснабжение. В тот же день ОАО «Холдинг МРСК» и ИЖГТУ заключили Соглашение о сотрудничестве. Документ подписан Николаем Швецом и ректором ИЖГТУ Борисом Якимовичем. Соглашение затрагивает вопросы сотрудничества «Холдинга МРСК» и Университета, в том числе в сфере образования и научно-исследовательских разработок в области повышения энергоэффективности электросетевого хозяйства. Документом, в частности, предусмотрено целевая подготовка специалистов и инженерных кадров для распределительного электросетевого комплекса, переподготовка и повышение квалификации энергетиков.

С 16 по 19 ноября 2010 года филиал «Удмуртэнерго» принял участие в первой Всероссийской специализированной выставке «Энергетика. Энергосбережение – 2010». В экспозиции филиала были наглядно показаны основные направления деятельности по энергосбережению и повышению энергетической эффективности компании. На пленарных заседаниях, которые проходили в рамках выставки, обсуждались ключевые задачи, стоящие сегодня перед энергетическим комплексом Удмуртии: необходимость внедрения новейших разработок и технологий, привлечение инвестиций в республику, а также дальнейшее развитие отрасли. То есть все те перспективные направления, над которыми работают сегодня энергетики филиала «Удмуртэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья». ■

